



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 385
Ημερομηνία Καταθεσης 15-1-20
Ώρα Κατάθεσης 17:25

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ

Βουλευτής Ν. Λάρισας – Κίνημα Αλλαγής

Αθήνα, 15/1/2020

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Γυναικολογική κλινική Γ.Ν. Λάρισας: Δημόσιος Κίνδυνος τόσο για τις μητέρες, όσο και για τα βρέφη»

Επανέρχομαι με την παρούσα μου στην ζοφερή κατάσταση του υλικοτεχνικού – ιατρικού εξοπλισμού, αλλά και των ξενοδοχειακών υποδομών της Μαιευτικής – Γυναικολογικής κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας (Γ.Ν.Λ.) – την οποία διαπίστωση προσωπικά, με επιτόπια επίσκεψή μου – και η οποία παρά τις συνεχόμενες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις μου εξακολουθεί να παραμένει στα ίδια, οριακά επίπεδα για τη δημόσια υγεία.

Η Γυναικολογική κλινική του Γ.Ν.Λ. παρουσιάζει εικόνα που περισσότερο συνάδει με την εικόνα κλινικής σε χώρα του Τρίτου Κόσμου ή χώρας σε εμπόλεμη κατάσταση, παρά με τα όσα θα περίμενε κανείς να διαθέτει ένα ευρωπαϊκό Νοσοκομείο, μιας χώρας η οποία σημειωτέον ανήκει στον σκληρό πυρήνα της Ε.Ε. εδώ και 40 χρόνια.

Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων αντίκρισα ακατάλληλες μαιευτικές καρέκλες (μπουμ) με δέκα πόντους σκουριά, με τα αφρολέξ να ξεπετάγονται, τη μία και μοναδική (προβληματική) θερμοκοιτίδα η οποία προκειμένου να είναι σίγουροι οι νοσηλευτές ότι λειτουργεί, βάζουν τακτικά το χέρι τους μέσα για να νιώσουν τη θερμοκρασία (!), παμπάλαια, σκουριασμένα κρεβάτια με ελεεινά στρώματα κ.α.

Κι όμως, η Γυναικολογική Κλινική του Γ.Ν.Λ. είναι μια ενεργή κλινική, η οποία δέχεται εκατοντάδες περιστατικά, επείγοντα και προγραμματισμένα, αποτελώντας ένα από τα πιο ζωντανά και ζωτικά κομμάτια του Γ.Ν.Λ., ενός νοσοκομείου δηλαδή που αποτελεί κέντρο αναφοράς της πόλης, διαθέτοντας επιστήμονες κύρους, με ανθρωπιά και φιλότιμο.

Δεδομένου ότι η εν λόγω κλινική του Γ.Ν.Λ. καθημερινά απαξιώνεται και εγκαταλείπεται στη μοίρα της.

Δεδομένου ότι τα πράγματα έχουν φθάσει στο απροχώρητο, με σοβαρούς κινδύνους να ελλοχεύουν τόσο για τις μητέρες, όσο και για τα νεογνά.

Δεδομένου ότι δεν υπάρχει άλλο περιθώριο ανοχής για την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, από την στιγμή που προ περίπου 2,5 μηνών αναφέρθηκα στο ίδιο ζήτημα δια ζώσης στη Βουλή και από τις διαβεβαιώσεις του κ. Υφυπουργού δεν έχει, ακόμη, ισχύσει τίποτα.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Πώς κρίνει και πως τοποθετείται για το ζήτημα της τριτοκοσμικής εικόνας που παρουσιάζει η Μαιευτική – Γυναικολογική Κλινική του Γ.Ν.Λ., έξι μήνες μετά την ανάληψη των καθηκόντων του;
2. Μπορεί να δεσμευθεί για την άμεση ένταξη της εν λόγω κλινικής σε πρόγραμμα υλικοτεχνικής και ξενοδοχειακής αναβάθμισης των υποδομών της, προκειμένου να πάψει να απειλείται η υγεία τόσο των γυναικών, όσο και των βρεφών;

Η ερωτώσα βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη
Ν. Λάρισας